

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 2'50 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre. . . 24' " " " "
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820.

Palma de Mallorca, Jueves 1.º de Abril de 1937.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLIV. — Núm. 13.371

Las fuerzas nacionales rompen el frente rojo en Vizcaya

Se realiza ello en el Noroeste de Villarreal causándose una gran derrota a los rojos y ocupándose tras brillante combate diversas posiciones enemigas.—Son echados a pique varios buques rojos con material de guerra.—Han sido asesinados el Sr. Lucía y el ilustre D. Jacinto Benavente.

Violenta y victoriosa ofensiva nacional sobre Bilbao

El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 31 de Marzo de 1937:

Ejército del N.º:
Quinta división: Sin novedad, habiéndose pasado a nuestras filas siete milicianos con armamento y 11 paisanos.

Sexta división: Un intento de incursión del enemigo en el frente de Santander, por Lorilla, fué duramente rechazado, persiguiéndole y cogiéndole 25 muertos, causándole gran cantidad de heridos. En el frente de Vizcaya, nuestras fuerzas han roto la línea enemiga al N. O. de Villarreal, ocupando el con-trafuerte en el que el enemigo tenía sus fortificaciones y atrincheramientos, ocupándose las alturas de Maroto, Albertia, Garinto y lo setocho. También se ocupó en un brillante combate, la posición de Ascenciomendi, sus líneas de trincheras, obras y otras fortificaciones de este sector. El castigo sufrido por el enemigo ha sido grandísimo, cogiéndose 2 cañones, 15 ametralladoras, 200 fusiles, 50 prisioneros y más de un centenar de muertos.

sin contar los del sector derecho, que por lo avanzado de la hora en que terminó el combate, no se han recontado. Ni la dureza del terreno ni las grandes fortificaciones allí acumuladas pudieron detener la potencia y arrollador empuje de las fuerzas nacionales.

Octava división: El enemigo hostilizó en la mayoría de los frentes asturianos, siendo duramente castigado por certero fuego desde nuestras posiciones.

División de Avila: Sin novedad. Cuerpo de Ejército de Madrid: Sin novedad, con ligeros tiroteos de fusil y de cañón.

Ejército del S.º:
El enemigo ha hostilizado ligeramente nuestras posiciones del sector cordobés, siendo rechazado por el fuego de nuestra artillería y la salida contra él de nuestra infantería. En el sector de Extremadura, se llevaron a cabo reconocimientos ofensivos, sorprendiendo al enemigo al que se cogieron 6 muertos.

Salamanca, 31 Marzo de 1937.—De orden de S. E.; El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

fratricida? ¿Hubo alguna vez danza macabra que pueda parangonarse con la que bailan ellos, afrentosamente hundidos en el fango appestoso de sus concupiscencias diabólicas y sus instintos criminales desatados?

Es ridículo y es trágico. Pero este drama absurdo lleva camino franco para acabar en breve. Un espacio muy corto de dilación... ¡y se acabó la farsa! Serán rotos los hilos con que son manejados los muñecos desde Moscú; caerán al suelo, deshechos

como guiñapos, sus miembros de aserrín; España dominará de nuevo y para siempre en todo su territorio, y de las figuras grotescas que chapotean ahora sobre los charcos de sangre que llenan de infinitos horrores el escenario triste de tantas desventuras, no quedará en la historia otro recuerdo que el que puedan dejar unas grotescas marionetas de Guignol, que no tienen otra vida que la que pueda darles la mano que los mueve...

G. S. A.

Ha llegado un fugitivo

Las «checas» y García Atadell

No serán muchos, probablemente, los que desconozcan el caso de aquel lugarteniente de Pancho Villa que se separó del general porque había comprado un cañón y pensaba que le sería mucho más provechoso hacer la revolución por su cuenta... Esto ha ocurrido y ocurre en Madrid. No son pocos los que administran Justicia y se entregan a la incautación de oro, plata, billetes y alhajas... por su cuenta.

Las famosas «checas» no son sino Sociedades dedicadas al robo y al crimen con un criterio absolutamente personal. El hecho de haber pasado por una «checa» sin desperfectos excesivos en la piel y en los valores inmobiliarios no es una garantía de tranquilidad. Otra «checa» repite la faena, inmediatamente, y casi siempre opina de manera mucho más dura. Las «checas» son también las que recogen a los presos puestos en libertad, francamente puestos en libertad, a los que se provee de un volante que dictamina su inocencia, para recluirlas en sus mazmorras y hacerles sentir por último que la Dirección General de Seguridad se equivoca con frecuencia, pero que «el pueblo no se equivoca nunca».

Cada «checa» tiene un Tribunal cuya misión consiste en insultar al detenido y prohibir que el detenido hable. No se puede tolerar que un carulla—todos los detenidos son canallas, entre otras cosas mucho más infamantes—trate de demostrar la injusticia que se comete con él. Después de la «prueba», que tiene lugar a los dos o tres días de la captura, la víctima pasa a la jurisdicción del plomo en un sótano de la misma casa o en el extrarradio de Madrid, por el ya conocido sistema del «paseo». Como en las «checas» los calabozos son tenebrosos, pero escasos, conviene ir eliminando gente cuanto antes.

Las «checas» pertenecen a los grupos rojos más exaltados—me refiero a la FAI y a la CNT.—, pero esto no quiere decir que el partido socialista y la UGT desdénen un procedimiento tan exquisito y remunerador.

Precisamente, el célebre García Atadell pertenecía al partido socialista. García Atadell y su maravillosa Brigada del Amanecer se anunciaban en los periódicos como se puede anunciar un jabón para la barba. Todos los días daba cuenta la Prensa de alguna nueva hazaña de este hombre y de sus secueces, atribuyéndole cualidades de sagacidad y de vista que hubieran envidiado, probablemente, los mejores de tectives de Londres en la época victoriana. En los primeros meses del movimiento, García Atadell era tan admirado en Madrid como el general Riquelme o «el ilustre Mangada». En realidad, uno pensaba que, llegado el momento de ser enjaulado y juzgado, podía ser un deleite que esto lo hiciera García Atadell. García Atadell estudiaba los casos previamente y los escogía con una elevada opinión de su jerarquía. Era, pues, un honor que él se ocupara de uno. Muerto ya este «caballero», según me dicen, no quiero mostrarme desagradecido; la verdad es que me enternece pensar la tenacidad y los medios que empleó para

apoderarse de mí. Siento ahora que no lo lograra, porque es indudable que aquellas «faenas» merecían el éxito.

La «checa» absolutamente personal de García Atadell estaba en la Castellana. Un hotel situado en la esquina de la calle de la Eze, a la izquierda del arranque de la misma, cuando la Eze reptaba hacia la calle de Serrano. Allí tenía el hombre su despacho, sus ficheros, su parque de automóviles, sus teléfonos y sus calabozos. Era un hombre bajo, gordete, con lentes, que solía disponer las mayores atrocidades con cierta amabilidad. Parece que su obsesión era que las señoras le encontraran gentil. En realidad, el deseo que tenía de que las señoras se fueran de esta vida con una buena opinión de él, no podía ser más legítimo. El mismo día que publicaban los periódicos el artículo más elogioso en honor de García Atadell, de su labor cíclope en la persecución de la «quinta columna», de su sobriedad y hasta de su misticismo, García Atadell embarcaba en un puerto del Mediterráneo rumbo a Francia. Con él iban los linceos predilectos de la Brigada famosa y varias maletas con dinero y alhajas por valor de nueve o diez millones.

García Atadell no era un caso único de «establecido por su cuenta» en el Madrid siniestro de las persecuciones. Había muchos. Ninguno de ellos ha llegado, sin embargo a la altura de «El Místico», que pasará a la historia de los grandes criminales con automóvil, con pistola ametralladora, con máquinas de escribir y con oficina, por el capítulo de honor.

EL FUGITIVO

«Cincuenta cadáveres están ahí...»

Lo que escribe León Daudet en «L'Action Française»:

«La democracia no es otra cosa que el primer peldaño de la demagogia. Es a la demagogia lo que el alívio a la trucha, lo que la Legislativa a la Convención, lo que la bronquitis a la pulmonía. A pesar de esta evidencia política y biológica, los fundadores de la República y los órganos oficiales y oficiales del régimen, con «Le Temps» a la cabeza, no han cesado de sostener que la democracia es un régimen noble y único (ni reacción, ni revolución) capaz de orden y de estabilidad, incapaz de degeneración; un «equilibrio inteligente», en suma, como decía Gambetta.

Pues bien, los cincuenta cadáveres que están ahí muestran perfectamente a donde quiere ir la democracia.»

LA FLECHA EN EL BLANCO

(Diario de guerra)
por
ANTONIO OLMEDO
5 ptas. ejemplar
De venta en la librería José Tous.

HABLA ESPAÑA

Facilitado por la Estación E. A. 6 A. F. al servicio de la Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo

Del frente de Madrid

FRENTE DE MADRID.—Apuntes de la Ciudad Universitaria.—Después de la lluvia el buen tiempo. Ninguna recompensa tan ansiada para el soldado, como este sol radiante que hoy navega por el azul del cielo. Nadie lo esperaba, y sin embargo ha llegado muy querido; nos ha anunciado que detrás de él, viene la primavera con su escolta de golondrinas.

La primavera no ha huido de la guerra, como un momento ha, nos nos peñábamos con temor; al contrario viene, para hacerla más amable, para secar los campos anegados en agua y para que crezcan la hierba y las flores, que son, para la existencia del soldado, un hecho menos duro que las piedras y el barro.

Los hombres que no están de servicio, se han bajado al Manzanares y en él se lavan los cuerpos y ropas, con su corriente de agua cristalina, nuestros valientes combatientes. Uno de ellos, mientras se zambulle la cabeza, me grita entre risas: «No queda ni un «trimotor»; los he ahogado a todos. Mal día para la «aviación».

En esta mañana de marzo, las riberas del río madrileño, reflejan la vida confiada y alegre de una colonia veraniega. Por un puente hecho con tra vesañes y sacos terrosos, pasan lentos algunos mulos con su carga de municiones. Una brisa suave que huele a jara, barre hacia la sierra, los últimos girones de unas nubes blancas. Para el sol, nosotros pedimos la laureada.

En el balcón central de la Escuela de Agrónomos, ondea todavía la bandera tricolor, rojo, amarillo y morado, tres colores que durante unos instantes, no más, simbolizaron un movimiento nacional de renovación de España; pero asociada en seguida a una política antiespañola, y, más tarde, a las traiciones y crímenes de la revolución, esa bandera es sólo un trapo miserable para todo español que se precie de serlo. A pocos metros de la Escuela, dos ametralladoras rojas la protegen.

Un soldado de transmisiones—camisa azul bajo el uniforme—ha llegado hasta la sala de aparatos de la Escuela de Agrónomos, para recoger material aún no utilizado. Cumple la misión que se le ha encomendado, y va a abandonar la sala, cuando a través de la persiana acerbillada a balazos, divisa la bandera tricolor. No medita nada, no piensa nada; es una fuerza irresistible, la que le impulsa hacia ella, ya ha levantado las persianas y va a salir al balcón, cuando un alférez de infantería se abalanza sobre él, y caen los dos rodando por el suelo. En el mismo instante se oye un tableteo de ametralladora y una lluvia de balas que da en las narices de un ingeniero agrónomo, que debió ser muy famoso y cuyo cuadro solemne y ridículo se balancea en la pared.

Escenas como ésta, ocurren todos los días en la Ciudad Universitaria. No quedará mucho tiempo en el balcón central de la Escuela de Agrónomos la bandera tricolor.

Las horas del atardecer son las horas melancólicas de la guerra, en las que el soldado siente la nostalgia de todas las cosas queridas y primero la paz. El sol ha desaparecido, y una penumbra baña todo el frente.

Probablemente el enemigo ha comprendido algún movimiento de tropas, porque una serie implacable de morterazos se abate sobre uno de los caminos cubiertos, a poca distancia de la Escuela de Arquitectura. Los mulos de un convoy se encabritan y se desmandan; los hombres se protegen.

Al descubierta, un hombre toma nota de aquello, y todo lo observa con sus potentes gemelos. Estatura gigan

tesca, pelo muy largo, moreno y delgado, ojos duros, penetrantes. Así se figuraba nuestra infantil imaginación, al Gra Capitán o al Empecinado.

Pero ha cesado el fuego, y todos los soldados se vuelven hacia él, y todos los héroes de la Ciudad Universitaria, miran con admiración y con fé a su teniente coronel.

CRÓNICA DE NUESTRO ENVÍO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS EN EL FRENTE DE CORDOBA.—Por centésima vez ha fracasado la última tentativa del enemigo, para romper el cerco que nuestras fuerzas han puesto al pueblo de Pozoblanco. Queda bien claro que los rojos no han logrado ocupar un solo milímetro de terreno, detrás de las líneas que ocupamos en este sector, a pesar de los bulos que como norma de su propaganda han lanzado estos días las emisoras marxistas, en torno a otra victoria de sus huestes desmoronadas.

No es realmente preciso que hagamos las afirmaciones anteriores, pues to que ni aún en las mismas filas rojas, creen las afirmaciones que día tras día hacen sus propios jefes.

Decimos lo que antecede, después de haber hablado con un viejo labriego que hace solamente unas horas ha pisado el terreno rojo. Este viejecillo ha dicho que los relatos de supuestos triunfos que en cada jornada anunciaban las emisoras rojas, ha logrado hacerlos más desconfiados en su marrullería campesina. En los primeros días de la sublevación, se organizaron manifestaciones en todos los pueblos, cada vez que el radio de Madrid, afirmaba se había ocupado alguna capital. Poco a poco desconfiaron al ver desmentidos los supuestos triunfos y ahora ya nadie hace caso de las fantasías que inventan. De Madrid, se había anunciado la llegada de refuerzos a Pozoblanco, pero en vista de que no llegan nunca, los milicianos rojos procuran por todos los medios no salir a las primeras líneas. Tienen la moral relajada y muchos de ellos están dispuestos a oponerse a las órdenes de sus jefes, tan pronto como les ordenen intentar un contra-ataque.

No es la situación de los marxistas, la más indicada para mantener tenso el espíritu combativo de los milicianos, pues sería suficiente para justificar su tibieza en la lucha, la carencia absoluta de viveres y municiones; pero es que además nuestra aviación castiga constantemente el pueblo con bombardeos eficaces.

Ayer una escuadrilla de trimotores amparados por varios cazas, realizó un vuelo de castigo sobre Pozoblanco. Las bombas arrojadas por nuestros aviadores, fueron absolutos del aire, destruyeron los objetivos señalados: Almacenes de armas y municiones, edificios convertidos en cuarteles, trincheras, parapetos, emplazamientos de artillería y ametralladoras.

No tienen los milicianos rojos el valor sereno de nuestros muchachos, que hemos visto en muchas ocasiones en que fueron bombardeadas nuestras líneas. El pánico que ayer mostraron los pobres combatientes rojos era un derroche de miedo; se producían escapadas y saltos para abrigarse en las peñas y cobijarse en los atrincheramientos. A pesar de todo, cinco de sus defensores, no pudieron huir y quedaron muertos: Sus cadáveres tuvieron que ser retirados por nuestros soldados.

Sobre los restos de estos infelices engañados, ha podido comprobarse un hecho, que vienen señalando las afirmaciones de los fugados: Es que los jefes de las fuerzas rojas emplean como argumento convincente, el látigo. Dos de los cadáveres recogidos

HOY

El compañero Companys ha hecho, según noticia procedente de París, una declaración que creará seguramente sensacional.

«Cataluña—ha dicho—no interviene ahora en los asuntos de España como parte integrante del país, sino como nación hermana...»

Esa fraternidad pintoresca que se demuestra a tiros y a dentelladas ha sido desde hace muchos años el ideal tras del cual anduvieron los catalanes catalanistas, y que parece ahora haber cuajado en manos de los rojos y bajo las banderas de la FAI y de la CNT. Es gentil fraternidad que se implanta en la práctica igualmente en las relaciones con el vecino que para el uso doméstico: Se pretende vencer en los campos de batalla al fortísimo Ejército Nacional; se disputa en el terreno diplomático con el ridículo poder asentado en Valencia, y se dirimen a sangre y fuego las diferencias mínimas de bestialidad, en las mismísimas calles barcelonesas.

Companys es hombre cuyo historial político y bélico le autoriza perfectamente para lanzar a los vientos campanudamente frases de semejan-te envergadura. El antiguo abogado de la FAI, mezclado siempre en todos las fanguizales de la revuelta, ha de saber necesariamente de usar sobados latiguillos de aquellos que atraen a las gentes ignoras:

«el vulgo es necio y, pues lo paga,

[es justo hablarle en necio para darle gusto, que dijo el clásico; el diputado a las Constituyentes que se personó en Madrid con los zapatos remendados y mal gastadas las culeras de los calzones, no ignora el modo de engañar al pueblo prometiéndole lo que el pueblo cree pedir, mientras él per-

sonalmente sustituye los pantalones por muchos nuevos y «se pone las botas»; el tartufesco revolucionario de octubre que hizo suya la posición del portugués del cuento perdonando la vida a quien le sacara del pozo, está bien en condiciones para seguir haciéndolo ahora, jaquetoneando cínica y cómicamente en los instantes en que se halla acosado por todas partes.

Esta es la situación verdadera del equilibrista Companys, que anda en los días de ahora sobre la cuerda floja y sosteniéndose gracias a una pérgola que está a medio romper.

¡Qué caída la suya en plazo breve! En ella colaborarán todos a una: los nacionales con un avance rápido, cuando menos se espere, de sus formidables fuerzas militares, y los hijos de esa «nación hermana», de España que van, minuto a minuto, haciéndole más y más imposible el equilibrio.

A extremo tal que, mientras en la urbe se pelea traidoramente con las armas horribles de los más brutales crímenes, la ficción de autoridad de que es cabeza visible el funambulesco presidente de la no menos histriónica Generalidad, se derrumba por su base, y ha de ser sustituida nada menos que por Terradella y un cóncave de elementos exaltados elegidos a conciencia de entre los asesinos. ¡Excelentísimos compañeros para el honorable compañero Companys!

Meditando a conciencia la situación catalana y las mismas palabras de su cabezita de ratón, se toma uno fríamente un baño alegre de ridículo ajeno. ¿Habrá visto ilusiones vanas como las que ellos se hacen? ¿Se habrá nunca encontrado juego de niños como el de su política? ¿Se imaginaria alguien aberración parecida a la que representa hablar de hermandad en plena lucha

mostraban en el pecho y espalda, huellas vergonzosas.

Los oficiales rusos son los que manejan este látigo, símbolo sin duda de la libertad que goza el pueblo ruso.

Algunos de los prisioneros manifiestan que el pueblo ha sido desalojado por la población civil. Han quedado solo los milicianos, cuya defensa será inútil cuando avancen nuestras fuerzas.

Numerosos elementos rojos abandonan las filas comunistas, y se pasan a nuestras líneas: Son hombres de todas las edades, porque las últimas movilizaciones marxistas, han alcanzado a todos los hombres útiles. Como algunos no son incondicionales, los jefes emplean frecuentemente como elemento de disciplina la pistola.

En los demás sectores no se ha producido otra novedad, que los tiroteos más o menos prolongados de cada día.

CRONICA DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL EN EL FRENTE DE ANDALUCIA.—El enemigo, totalmente derrotado en el sector de Orgiva, huyó vergonzosamente.—En el sector de Orgiva, hubo ayer algún movimiento. La actitud pasiva que se venía observando en las líneas rojas fue rota por la mañana, con un intento no muy fuerte, y menos eficaz de los milicianos rojos al tratar de mejorar sus posiciones.

Ni que decir tiene, que lo que se pretendió que fuera un ataque, el certero fuego de nuestras ametralladoras lo dejó convertido en una reti-

rada vergonzosa, o mejor dicho en huida desordenada.

No eran tampoco los contingentes que empleó el enemigo en su propósito, a juzgar por su actitud, muy aguerridos. Previa la preparación de la artillería roja sobre nuestras trincheras, guarnecidas por fuerzas que vienen haciendo la campaña en esta zona, y por otra parte mucho más difíciles de batir en su terreno, apenas si duró el fuego de cañón y mortero y no bien terminado, se dejaron los rojos los parapetos y trincheras, lanzándose a la ofensiva. Nuestros combatientes duchos en estos ataques y serenos, repetidos por centésima vez, a una misma tarea, no dieron señales de vida, hasta que el enemigo se aproximó a nuestras líneas y ofreció blanco seguro, y entonces empezó su actuación con ráfagas de ametralladora no excesivas: En verdad el fuego de fusil, como quien dispara sobre diurna se dirigió sobre los rojos, que no soportaron muchos minutos este fuego. Obediendo sin duda a la orden de retirada, que se convirtió, como decíamos antes, en huida vertiginosa, cuando nuestros invencibles luchadores saltaron fuera de sus defensas y cayeron en persecución del enemigo, arrojándole bombas de mano.

Con el mismo propósito desmoralizador, inició el enemigo un avance en el sector de Motril, en el Conjuro. Menos afortunado que en Orgiva, des de el primer momento, el enemigo fue castigado con tanta dureza que desistió de continuar en sus preparativos.

Alocución del general Queipo de Llano

(RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches señores: La cuestión del control para la no intervención, ha producido estos días una agitación considerable en Francia y en Inglaterra. La excitación se ha producido principalmente en Francia con motivo de la supuesta existencia de tropas italianas en los frentes nuestros y esta agitación producida por la prensa francesa al servicio del frente popular y por lo tanto, del comunismo ruso, se coaligó con la prensa inglesa la cual produjo también una campaña de verdadera violencia contra Italia y tanto la prensa francesa como la inglesa publicaron una serie de burlas, y de mofas al ejército italiano pretendiendo que éste había sufrido un terrible descalabro en el frente de Guadalupe. En estos gritos de las jarras francesa e inglesa, es indudable que ha influido mucho el dinero rojo de los españoles. Siempre que ven próxima a estallar la tormenta, están siempre prontos a producir gritos de esta naturaleza y para lo que les sobre el dinero robado en los bancos y casas particulares. Así vemos que periódicos que presumen de católicos como "La Croix" y "L'Ouveyr" cobran sus cantidades considerables para hacer campaña contra los hombres dignos de España a pesar de las encíclicas del Papa y a pesar de las declaraciones del Cardenal Arzobispo de París.

Este ataque, este escándalo producido por los dirigentes de esa prensa, ha sido acallado rápidamente ante el discurso pronunciado por el genio de Mussolini, que ha hecho volver en su lugar, a la razón, al gobierno inglés. A nadie puede extrañar que ese gobierno marxista francés, es el que produce esta gritería a causa de la supuesta existencia de voluntarios italianos en España cuando es él, la causa de que ello ocurra; porque si cuando comenzó la guerra no hubiera permitido el paso de voluntarios para España a la vez de todas las naciones de Europa, la guerra estaría terminada ya desde hace muchísimo tiempo. Qué frescura venir ahora a hablar y escandalizar con motivo de estos voluntarios en España! Pide al comité de no intervención que salgan de España todos los extranjeros. Muy bien; nosotros aceptaríamos la salida de todos los extranjeros de España, porque sabemos que tenemos el valor y los medios suficientes para derrotar a los marxistas no contando con los extranjeros.

De esto, que no hablaban hace ya bastante tiempo, hablan ahora, después de haber dado carta de ciudadanía a todos los miles de bandoleros de las distintas naciones de Europa que atraviesan las fronteras con pasaportes españoles ofrecidos o entregados por los diplomáticos que representan hoy a España en distintas poblaciones de Europa.

El gobierno inglés ante tal algarabía y ante la actitud enérgica de Mussolini, prometió a Italia que Francia dejaría también de enviar voluntarios a España y parece ser que Francia piensa entrar por buen camino, puesto que el propio presidente Blum coaccionado por Inglaterra, ha dicho a los periodistas que desde luego, en adelante, quedará terminantemente prohibido el envío de tropas extranjeras a España. Como este sector lo viene diciendo desde hace 8 meses y a pesar de lo cual es constante el paso de voluntarios, cuentan estos con el apoyo de las autoridades francesas, yo creo que no se debe dar crédito a sus palabras; por algo el señor Blum es un hebreo y hebreos los elementos del gobierno y sa-

rado es que de la palabra de un hebreo no se puede uno fiar. Basta saber que el pasado jueves, solo hace seis días, cruzaron la frontera unos 60 milicianos sin que las autoridades francesas hicieran nada para impedirlo.

De los sucesos que puedan ocurrir en el mundo, dará cuenta la historia en su día y de ello será responsable el gobierno hebreo francés.

También tiene preocupados a los franceses la firma del tratado de Italia con Yugoslavia y principalmente la rapidez con que se han firmado las capitulaciones ratificando dicho tratado, puesto que fueron llevadas en avión rápido a Roma y Belgrado y firmadas seguidamente, cuando es costumbre siempre dejar pasar algunos días. El "Pravda" órgano del gobierno de Moscú, dice que este tratado no tiene nada de común con el tratado de seguridad colectiva. La prensa francesa se ocupa preferentemente de este tratado, demostrando el despecho que ello le ha producido.

En Bilbao la crisis está latente y hasta ahora ha sido sostenida por los marxistas; pero según parece, no tiene más remedio que estallar. En Barcelona Companys se encuentra con graves inconvenientes para formar gobierno pues los anarco-sindicalistas pretenden que el gobierno se forme, estén controlados sus ministros, por otra junta la cual debe examinar y aprobar todas las disposiciones de los miembros del gobierno.

Los rojos han dicho que habían ocupado Alcañices y Villanueva del Duque. Cuando se inició la ocupación de estos pueblos se hizo a petición de los habitantes que quedaban en ellos; pero al entrar en ellos pudimos ver que estaban completamente destruidos y que sólo quedaban en pie un 10 por 100 de las casas de la población. En vista del mal tiempo reinante y de que no era posible alojar a las tropas debidamente y teniendo en cuenta que ha sido imposible hacer salir a los rojos en desfilada para presentar batalla, dispuse que fueran evacuados Alcañices y Villanueva del Duque, cuya retirada se hizo hacia la Sierra y con todo orden puesto que no hemos tenido más que tres muertos en una emboscada, a los cuales se les quitó el armamento y solamente ha quedado en poder de los rojos 2 sacos de cebada y una caja de carne en conserva que se dejó a fin de poder trasportar algunas personas que pedían los llevásemos con nosotros. La retirada se hizo a las 4 de la madrugada de ayer y al mediodía aún no se veían rojos por allí. Tuvimos tiempo, incluso e retirar todos los camiones averiados, a remolque de otros.

Termina el General leyendo los partes oficiales y la lista de donativos.

LIRICO Hoy
LOS DEFENSORES DEL CRIMEN
y LOS CUATRO INVENCIBLES
Un film Radio... naturalmente

Información de la madrugada

(RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Detalles de un asesinato

Barcelona.—Ha sido fusilado y asesinado el jefe del Partido Tradicionalista de Barcelona. Vamos a referir el modo de que fué detenido por los milicianos marxistas. Estos vieron salir de una casa a un personaje, que por sus modales fué considerado por ellos como sospechoso, le siguieron y vieron que entraba en una casa con un envoltorio bajo el brazo; vigilaron la casa donde había entrado el citado individuo mientras un "camarada" suyo iba a avisar por teléfono a la Jefatura de milicias anarquistas.

Los milicianos entraron en la casa, saliéndoles a abrir la puerta una señorita joven, que les preguntó que querían, a lo que los milicianos contestaron brutalmente, que venían porque les daba la gana, y entraron violentamente en la casa y se vieron con el espectáculo de un muerto llevando un crucifijo sobre el pecho, y orando cerca de él el jefe del Partido Tradicionalista, que fué cogido por los milicianos rojos llevándole fuera de la casa y fusilado.

Un parlamento de Fleta

Radio Falange Española de Valladolid.

Sevilla.—Ayer por la noche, después de la acostumbrada charla del General Queipo de Llano, habló por la emisora sevillana el famoso y aplaudido tenor aragonés Miguel Fleta. Este, se expresó en términos falangistas, haciendo alusión a la labor y al camino señalado por el Ausente. Entre otras cosas, dijo que los rojos han matado a dos de sus hermanos y cuatro sobrinos, agregando: "Esto no importa, ya que todos nos debemos a la Patria". Lo que importa —añadió— es la vida de ella, aunque tenga que fructificar a costa del sacrificio de nuestra propia vida, la cual estamos dispuestos a ofrendarle en todo momento, para lograr la España una, grande y libre que deseamos. Terminó con el grito acostumbrado de ¡Arriba España!

Alegato italiano

París.—Italia va a presentar, de un momento a otro, al Comité de no intervención, un detallado informe en el que se demuestra la flagrante violación de los pactos de no intervención. Acompañan al documento fotos y pruebas que demuestran evidentemente el paso de barcos rusos por los Dardanelos y que los buques que salen de Marsella para —según dicen— América, dejan sus cargamentos en Barcelona. Se cree que el documento, al ser conocido, causará verdadera sensación.

Italia y Falange Española

Salamanca.—El Embajador de Italia señor Catalupo visitó hoy al jefe de la Junta Provisional de Mando de Falange Española de las JONS, Manuel Hedilla, en el domicilio de la Falange. El objeto de la visita fué agradecerle la felicitación que transmitió a Mussolini con objeto del aniversario de la fundación del Imperio italiano. Acompañaban al Embajador de Italia el Secretario de la Embajada y el Jefe de asuntos exteriores de Falange Española de las JONS, camarada Ximenez de Sandoval.

Franceses fugitivos

Marsella.—A bordo de un buque holandés han llegado 450 franceses desertores de la brigada internacional roja española.

Dos que quieren huir

Gibraltar.—Se confirma que Largo Caballero ha pedido, de oficio, al Gobierno inglés, el envío de uno de los buques de guerra que le vaya a recoger a Valencia. También se confirma que Azafia ha hecho semejante petición a la Argentina, diciendo que se refugiará en dicho país cuando salga de España.

Otra oferta de Marruecos

Valencia.—Largo Caballero ha hecho una nueva invitación al Gobierno de Francia para que intensifique su ayuda a los marxistas españoles, a cambio de determinadas concesiones en el Marruecos español. Se cree que esta nueva proposición tendrá la misma contestación que logró la primera.

Ellos contra ellos

Toledo.—En un pueblo de esta provincia se registró una violenta represión contra los elementos de la CNT, contra cuyo local se lanzaron bombas de mano y nutrido fuego de fusilería. El balance de la trágica jornada fueron 17 muertos y numerosos heridos. El periódico "Solidaridad Obrera", de donde tomamos la noticia, dice que lamenta la "presencia de hordas rojas".

Madrid.—La nueva brigada secreta de policía continúa sus registros secretos misteriosos. Durante los últimos días, más de 130 personas han sido asesinadas por los procedimientos más salvajes.

De Lérida comunican que sigue la "limpieza" de los elementos de la quinta columna, 80 personas han sido sacadas de la Cárcel y muertas cruel y salvajemente.

Mineros fusilados por no querer ir a Asturias

París.—Según noticias procedentes de Asturias, el pesimismo cunde entre los mineros, a consecuencia de las continuas derrotas que están sufriendo. 80 mineros y dos oficiales han sido fusilados por haberse negado a tomar parte en nuevos ataques.

El Delegado de Méjico en la S. de N.

Ginebra.—El nuevo delegado permanente de Méjico en la S. de N. presentó ayer una nota a la Secretaría de la Liga, en nombre de su Gobierno, pidiendo la intensificación de las gestiones para poner fin a la guerra de España. El verdadero objeto de la nota es defender a su Gobierno de las acusaciones contra él formuladas en el comité de Londres por la cesión de armas al Gobierno de Valencia. Como se sabe, Méjico ha sido y es de los países que más se distinguen en la ayuda a los marxistas de España.

Nuevos contingentes de fuerzas nacionales

Avila.—Continúa la intensa labor de fortificación en las posiciones nacionales de Guadalupe. Lo mismo ocurre en el frente de Asturias, donde continúan llegando nuevos contingentes de fuerzas nacionales. Esto indica la preparación de una nueva ofensiva en el frente septentrional.

París.—Acusado de realizar tráfico de armas para el Gobierno de Valencia, ha sido expulsado de Bélgica el hijo del Secretario de la Federación General del Trabajo francesa. El hecho ha producido sensación en los medios políticos.

El salvaje bombardeo de Zaragoza

Avila.—El salvaje bombardeo de la población civil de Zaragoza, efectuado por los rojos sin ninguna finalidad militar, como represalia de la brillante operación de bombardeo sobre las concentraciones marxistas en todo el frente aragonés, ha producido en todas partes indignación, opinándose que tal hazaña pone una vez

La Guerra Química

Defensa de la población civil por **GUSTAVO M. ACEBAL** Químico-Farmacéutico 1.º ejemplar De venta en la Librería de José J. Tous.

REPERTORIO CRONOLOGICO DE LEGISLACION DEL NUEVO ESTADO

Contiene las disposiciones legales de carácter general promulgadas por el Nuevo Estado a partir del 25 de Julio hasta el 31 de Diciembre inclusive de 1936. Contiene además Indices Cronológico y Alfabético con cita en éste, de las disposiciones que rigen en cada materia. Perfectamente útil para los menos versados en el manejo de estas publicaciones. PRECIO: 10 Pesetas. De venta Librería J. Tous.

BODAS ESPAÑOLAS DEL 2 DE MAYO

El Secretariado de la Organización Nacional Sindicalista que ha visto con gran satisfacción el entusiasmo con que han respondido al llamamiento los individuos de ambos sexos que piensan celebrar su enlace el 2 de Mayo próximo, para poder dar mayor esplendor a la fiesta organiza una tómbola de muñecas de trajes típicos españoles, que desea sea una manifestación del amor que siente Mallorca por las otras regiones de España.

Y es a las mallorquinas a quienes corresponde el que esta tómbola sea una manifestación de como cooperáis a todo cuanto tiende al resurgir de nuestra Patria por lo que esperamos os apresuréis a construir una muñeca la que tendrá el sello de vuestro patriotismo tantas veces ya demostrado.

Para toda clase de detalles en el Secretariado de la O. N. S., Godec, 3. de 10 a 12 y de 5 a 7 horas. Camarada Antonia Brolet.

a un puerto nacional. También han sido echados a pique, por la Esequida Nacional, dos barcos rojos. Las tripulaciones fueron recogidas por los buques al servicio de España.

Asimismo ha sido capturado otro navio rojo, que fué conducido a un puerto nacional.

Los anarquistas quieren el poder en Cataluña

Barcelona.—El señor Tarradellas, encargado de formar el nuevo Gobierno, ha declarado a la prensa que la situación política catalana atraviesa una crisis difícilísima. Dice que es casi imposible salir del paso a causa de la conducta de los anarquistas, que quieren un Gobierno integrado exclusivamente por representantes suyos, mientras Companys desea que los formen representantes de Izquierda catalana, anarquistas, socialistas, comunistas y trotskistas.

Un ataque a Aravaca se convierte en un desastre marxista

Frente de Madrid.—A las tres de la tarde de ayer, los marxistas desencadenaron otro violento ataque contra Aravaca, siendo rechazados con graves pérdidas. Nuestros soldados recogieron unos 30 heridos y dieron sepultura a 17 cadáveres abandonados por los marxistas; después, los marxistas atacaron la Cuesta de las Perdices, obteniendo también resultados catastróficos. Los nacionales salieron de sus trincheras, atacando con brío, obligando a los marxistas a huir; abandonaron diez muertos y gran número de ametralladoras y fusiles.

400 muertos marxistas en Tajuna

Lisboa.—Consta que las relaciones entre los Gobiernos de Valencia y Barcelona no son del todo buenas y amenazan romperse. Los nacionalistas comunican que en un combate librado en los alrededores de Tajuna los gubernamentales tuvieron más de 400 muertos.

Ha sido fusilado el señor Lucía

Valencia.—Después de un simulacro de consejo de guerra fué ayer fusilado el Presidente de la Derecha Regional Valenciana y exministro de Comunicaciones, don Luis Lucía. Como es sabido, dicho señor había sido detenido hace unas semanas en un pueblo de la provincia de Castellón.

También ha sido asesinado Benavente

Noticias recibidas de Madrid dicen que también ha sido asesinado en aque la capital el comediógrafo Jacinto Benavente. Parece que los autores del crimen son dos artistas de teatro.

Entierro de Burguete

Valencia.—Se ha efectuado el entierro del cadáver del general Burguete. No asistió al entierro ningún ministro.

Buque rojo que se prepara a venir desde Méjico

Méjico.—Se halla a punto de partir para la España roja en el puerto de Veracruz el buque "Motomar", después de haber completado su cargamento de material de guerra con destino a la España marxista.

Y dicen que funciona en Londres, el Comité de no intervención!...

Dos buques rojos capturados y otros dos echados a pique

Salamanca.—Un barco nacional se ha apoderado de 450 toneladas de material de guerra que llevaba un buque rojo con destino a un puerto marxista. La captura se logró después de haber puesto en fuga el barco nacional a otros buques rojos que convoyaban el apresado, el cual fué luego conducido

¿Se reconocerá el imperio italo-abisinio?

Ginebra.—Dícese que en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones se pondrá sobre la mesa el asunto del reconocimiento del imperio italo-abisinio.

Las impresiones son que habrá divergencias entre los representantes que integran la Sociedad de Naciones, si bien la actitud de Inglaterra no parece ahora tan intransigente como al principio.

La parcialidad del Gobierno francés

París.—Continúa tratándose con parcialidad a los afiliados al Partido Popular.

Ayer el Partido Popular, que acudía Doriot, había pedido autorización para celebrar una reunión en La Rochelle, en un café, más se le negó la licencia pedida.

Esto no obstante, algunos afiliados al partido reunieron particularmente en otro local para cambiar impresiones, cuando he aquí que se presentó la policía en gran número y con enorme lujo de precauciones para disolver a los reunidos, a quienes se obligó a sus pender la entrevista.

La policía permaneció largo tiempo rondando por los alrededores del local.

Tranquilidad en Marruecos

En todo el Marruecos español reina una tranquilidad absoluta. La normalidad es completa.

BALEAR HOY

TRES GRANDES FILMS S. O. S ICEBERG Ilusiones de Gran Dama LA BANDERA UN PROGRAMA INSUPERABLE

CINE PROGRESO

SABADO y DOMINGO GINGERS BOGERS en EL EMBRUJO DE MANNHATAN EN ESPAÑOL

Cayena, Tom Tyler, Hoot Gibson en Los 4 Invencibles

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento de su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto. Francisco Sancho, 35. Tel. 2535.

Dolor de Cabeza -- Sellos Z

Tos -- Jarabe Trián

C. PASCUAL

médico especialista.—Piel — Sífilis — Vías Urinarias. — Próstata — Impotencia. — Pérdidas seminales. — Flujos, etc.— Ulceras de las piernas, etc.— Curación de la Blenorragia por contra (garantizada). Aplicación de 006-014 y de toda clase de inyecciones intravenosas a precios módicos. Consulta de 10 a 1 y 3 horas convenientes. Para obreros de 6 a 8, 2 ptas. Domingos de 9 a 11. Mesquida, 9 (junto al Borne).

Informaciones

Notas del Gobierno Civil

COMO PRUEBA DE ADHESION Y ACATAMIENTO
Nos ha dicho el señor Gobernador que hoy había asistido al acto de la entrega de un pergamino de felicitación, adhesión y acatamiento que las fuerzas de Seguridad y policía han ofrecido al Comandante Militar, Excelentísimo señor don Trinidad Benjumea del Rey, acto que ha resultado repleto de simpatía y cariñosa admiración.

Nuestra primera autoridad Militar ha estimado en lo mucho que valía la atención.

CIRCULAR QUE DIRIGE EL GOBERNADOR CIVIL DE TOLEDO

Españoles:
Muy próximo el momento anhelado por todos los buenos españoles de que nuestro glorioso ejército liberte del terror rojo a la capital de nuestra amada Patria, donde las hordas marxistas obligaron a concentrarse a la mayoría de los vecinos de nuestros pueblos, llegado el momento en que éstos se reintegren a sus hogares, encontrándose en ellos no solo con el problema de rehacer su vida de trabajo, sino también con el más grave de momento, de tener que reconstruir estos hogares que la guerra totalmente asoló.

El problema pavoroso que esto crea no pueden resolverlo nuestros pueblos si no es con la generosa ayuda de sus hermanos de los demás pueblos de España y con la del Estado; ste, a pesar de los enormes problemas a que tiene que hacer frente como consecuencia de la actual campaña, ha organizado por medio de sus servicios de beneficencia una ayuda de nuestros convecinos ausentes para que desde los primeros momentos de su repatriación sean un hecho los deseos del Generalísimo de "que a haya un solo hogar español en que alite el pan".

Pero como es tanto lo que se necesita, nos dirigimos a las provincias hermanas, sobre todo a aquellas que tuvieron la suerte inmensa de no sufrir como nosotros, en sus entrañas los horrores de la guerra, para pedirles que una de ellas se convierta en LA MADRINA de uno o varios de nuestros pueblos y como tal y contando con la generosidad de sus hijos, nos ayuden a resolver nuestra triste situación.

Nuestros pueblos responderán a ello con el único que pueden dar; su eterna gratitud, que harán constar en mármoles en sus plazas, como expresión perpetua del agradecimiento de la generación actual y recuerdo perenne de sus hijos de mañana de lo que deban a sus madres de hoy.

Seguros de que España y sus hijos, en su inagotable caridad nos ayudarán, nos unimos a vosotros los españoles todos, gritando de lo más profundo de nuestros pechos:
¡VIVA ESPAÑA IMPERIO! ¡VIVA NUESTRO INVICTO CAUDILLO EL GENERALISIMO FRANCO! ¡VIVA EL EJERCITO SALVADOR!

Toledo 12 de Marzo de 1937.
El Gobernador Civil de Toledo y los Alcaldes de Boadilla del Monte, Navalcarnero, Mostoles, Alcorcón, Getafe, Cañabanchel Alto, Carabanchel Bajo, Pinarejo, Valmoreno, Ciempozuelos, Valmojado, Huescas, San Martín de la Vega, Viadana, Pozuelo de Alarcón, Aravaca, Santa Olaya y Maqueda.

Donativos ingresados en la Suscripción Nacional por medio del Gobierno Civil:
Don Francisco Barcia, Torrero del Arco Formentó, 15 pesetas; A. M. y M. H., 2193'45 id.; don Guillermo d'Arce Marqués, parte de su comisión de harinas, 200 id.
Palma 1 de abril de 1937.

DIA DEL PLATO UNICO

Recaudación extraordinaria correspondiente al 15 de Marzo de 1937.
Por el Sr. Gobernador nos han sido recibidas las siguientes notas:
SUMA ANTERIOR.—18.015'80 pesetas.—Grupo de Sanidad Militar, 50'60 id.—Grupo de Intendencia de Baleares, 237'00 id.—Batallón de Ingenieros, 934'80 id.—Comandancia Militar de Regana, 231'00 id.—Regimiento de Infantería, 3.369'60 id.—Comandancia de Sanidad Militar, 3'50 id.—Merendones C'an Perentoni, 7'80 id.—Café de la Cruz, 20'60 id.—Fonda Buenos Aires, 1'25 id.—Fonda de Francisco Coll, 9'45 id.—Fonda Honderos, 6'00 id.—Fonda C'an Blau, 4'00 id.—Fonda de las Tort, 39'55 id.—Fonda Verd, 5'60 id.—Fonda Jaume, 23'95 id.—Hotel Inglés, 16'40 id.—Bar Aguila, 1'50 id.—Fonda El Tunel, 50'65 id.—Casa de Comidas de Pedro Palmer, 1'50 id.—Café Royal, 7'30 id.—Hotel Lepa, 95'10 id.—Pensión La Castellana, 17'00 id.—Bodegón de Juan Cuervo, 6'65 id.—Lena's Bar, 26'00 id.—Fonda, 2'00 id.—Café Comercio, 4'50 id.—Hotel Victoria, 190'10 id.—Restaurant Espiga de Oro, 16'50 id.—Hotel Balear, 30'15 id.—Fonda Las Palmeras, 61'65 id.—Fonda Colón, 10'00 id.—Café Fonda de Matías Marjorell, 7'80 id.—Casa de Huespedes de Almuercos, 5'50 id.—Bodegón Los Rosales, 9'50 id.—Fonda Alemañy, 5'00 id.—Bar Canaletas, 6'35 id.—Bodegón Antonio Roselló, 4'80 id.

Pensión Mateu' 4'60 id.—Café Europeo, 4'30 id.—Oriente S. A., 82'50 id.—Pensión Europa, 3'00 id.—Café C'an Rasca, 12'80 id.—Hotel General Franco, 2'00 id.—Hotel Londres, 66'80 id.—Fonda Vallespir, 9'35 id.—Café El Parque, 2'40 id.—Fonda Honderos, 11'00 id.—Pensión Rodríguez, 13'40 id.—Fonda C'an Comasema, 4'55 id.—Fonda C'an Mateu, 47'15 id.—Café Baleares, 9'10 id.—Hotel Terminus, 22'30 id.—Fonda La Estrella, 8'05 id.—Club de Regatas, 5'70 id.—Fonda El Parque, 10'55 id.—Hotel Perú, 36'75 id.—Restaurant Bellver, 10'50 id.—Hotel Majórica, 15'30 id.—Bodegón de Bartolomé Bosch, 4'00 id.—Hotel Mar y Sol, 9'60 id.—Fonda El Vapor, 7'60 id.—Pensión Mallorca, 15'80 id.—Hotel Suizo, 30'00 id.—Pensión Ibérica, 18'60 id.—Fonda España, 45'65 id.—Fonda S'Hortet, 9'50 id.—Pensión Peninsular, 34'60 id.—Pensión Jardín, 11'90 id.—Pensión Garau, 3'00 id.—Pensión Gual, 7'70 id.—Pensión La Menorquina, 25'00 id.—Bodegón de Salvador Vadel, 5'50 id.—Pensión Gloria, 21'40 id.—Pensión Barceló, 5'80 id.—Fonda La Solerense, 16'85 id.—Pensión Cañellas, 1'95 id.—Fonda El Siglo, 33'00 id.—Hotel Pullman, 26'65 id.—Pensión Central, 12'20 id.—Pensión Soller, 23'65 id.—Hotel Alhambra, 65'15 id.—F. E. de las J. O. N. S. de Alcadia, 77'40 id.—Suma y sigue 24.622'35 pesetas.

«Margaritas»

La Asociación de caridad "La Margarita", ha remitido al Intendente de la Junta Nacional Tradicionalista de Guerra de Burgos lo siguiente:

500 cuellos bufanda, 500 chalecos pirineo y punto, fardo n.º 1 contenido de dos piezas pirineo fardo n.º 2 con dos piezas para mantas. Además se han mandado y cosido 2.000 camisas para los bravos Requetés que luchan en el frente.

Resumen de las últimas remesas enviadas por las "Margaritas", de estas islas al Ejército Salvador.

Remitido a Málaga: de las "Margaritas" de Luchmayor 483 kilos embutidos, 14 piezas queso, varias cajas conteniendo latas de conservas, leche condensada y chocolate. De Capdepera dos cajones con embutidos. De Petra un cajón con embutidos. De Bañabufar un cajón con embutidos, 40 pesetas y leche condensada. De Palma dos cajones embutidos. De Llubí dos cajones ropa interior.

¡VIVA ESPAÑA VIVA FRANCO!

La Guerra Química

Bajo los títulos "La Guerra Química, Defensa de la población civil", se ha publicado un interesante folleto, cuyo autor es don Gustavo M. Acebal, químico-farmacéutico.

La enumeración de las materias que contiene el libro bastará para dar una idea cabal de su interés e importancia. Sus epígrafes son los siguientes: Reseña histórica del origen de los gases como agente bélico. La guerra química. Los gases asfixiantes durante la Gran Guerra, Gases asfixiantes lacrimógenos etc., y otros agentes. Defensa individual. La defensa del soldado y del frente en general. Defensa de las poblaciones civiles. Medios adoptados por las naciones y proposición de nuevos medios defensivos. Posibilidad de un conflicto armado mundial. Los tratados. El Mercado. Inminencia de una guerra mundial. Dos palabras de España. España será siempre neutral. Bibliografía.

Tan documentada obra, cuya utilidad es sobrado encarecer, ha sido puesta en venta en la Librería Tous, de la plaza de Cort, al precio de 1'50 pesetas ejemplar.

Servicios de la Guardia civil

AGRESION.

La benemérita del puesto de esta ciudad comunica al señor Gobernador haber denunciado ante el Juzgado correspondiente al vecino del Molinar de Levante Jaime Pizá Vidal, quien pegó con un palo a su convecina María Esperanza Colomer, ocasionándole contusiones y hematoma.

Interrogado el agresor dijo que había pegado porque la Colomer se burló de él mientras estaba cantando, pues es ciego, sin que valieran de nada las indicaciones que buenamente le hizo para que no le molestara.

ACCIDENTE CICLISTA

La benemérita del puesto de circular comunica que en ocasión de circular montado en bicicleta por la carretera de Deyá el vecino de Sóller, Pedro Mairata Sampil, de 22 años, albañil, al llegar al lugar conocido por "Puente de San Angels" chocó con un peatón cayéndose de la máquina y produciéndose la fractura del extremo aeromal de la clavícula, de cuyo daño fué curado en el dispensario de la Cruz Roja.

Patronato Provincial Antituberculoso

Relación de las personas que se han dignado hacer donativos de camas completas:

Fondos de Calamidades de la Guerra, Córdoba, 20 camas 5.000 pesetas; don Emilio Prieto Malagón, León 1 id. 250; don Ignacio González Puente, León, 1 id. 250; don Baltasar Iban,

León, 1 id. 250; doña Delfina Alfageme, León, 1 id. 250; don Jacinto Casado, León, 1 id. 250; don Pablo M. Hernández y señora, León, 1 id. 250; don Pablo Suárez Uriarte, León, 1 id. 250; don aldomero Lobato, León, 1 id. 250; don Enrique González Luaces, León, 1 id. 250; don Jesús Trejo Quiñones, León, 1 id. 250; Electrica Popular Vallisoletana, Valladolid, 6 id. 1.500; don Julio Guillén Saenz, Valladolid, 1 id. 250; don Eusebio Alcalde (hijo) Valladolid, 1 id. 250; doña Ramona Sanz, Vda. de Tejedor, Valladolid, 2 id. 500; don Constantino Mateos, Valladolid, 1 id. 250; Banco Castellano, Valladolid, 6 id. 1.500; don Arturo López Arguello, Director Gerente del Banco Castellano, Valladolid, 1 id. 250; don Luis Alonso Rodríguez, Administrador del Sanatorio Marítimo de Oiza, La Coruña, 1 id. 250; don Manuel Rodríguez Ramírez, Cáceres, 2 id. 500; Vecinos de la Sierra de Fuentes (Cáceres) 2 id. 500; don Blas Sierra Rodríguez, Valladolid, 1 id. 250; don José María Martín Fernández, Valladolid, 1 id. 250; don Ricardo Martín Fernández, Valladolid, 1 id. 250; doña Eugenia Ochoa de Arriaga, Valladolid, 1 id. 250; don José María Uzo, Pamplona, 1 id. 250; don José Apestequia de Sorozabal, Pamplona, 1 id. 250; don José Villa, Extranjero, 10 id. 2.500; doña Juliana Villán, Valladolid, 1 id. 250; doña Felicitiana Axpe, Vda. de Ruiz Aguirre, Pamplona, 1 id. 250; don Telesforo Hurtado Marino, León, 1 id. 250; don Nicamor López Fernández, León, 1 id. 250; don Francisco Alfageme, León, 1 id. 250; don Pedro Martín Escudero y señora, León, 1 id. 250; Casa Vidal, León, 1 id. 250; Gutiérrez y Compañía, León, 1 id. 250; don Francisco M. Alonso e Hijo, León, 1 id. 250; don Emilio G. Miranda y Señora, León, 1 id. 250; don Cándido Alonso García, León, 1 id. 250; don José Fierro, León, 1 id. 250; don José Moratíel, León, 1 id. 250; don Vidal Hernández y señora, León, 1 id. 250; don Baltasar San José Gómez, Valladolid, 1 id. 250; don Senén Prieto, Valladolid, 1 id. 250; Excelentísimo Sr. Gobernador Civil Alava, 1 id. 250; Sr. Presidente de la Excelentísima Diputación Alava, 2 id. 500; Excmo. Sr. Alcalde del Excmo. Ayuntamiento, Vitoria, 2 id. 500; don José Cappa, Director Sucursal Banco de España Vitoria, 1 id. 250; don Luis María Uriarte, Vitoria, 1 id. 250; don Florentino Bastida, Representante de la Autoridad Eclesiástica, Vitoria 1 id. 250; don Francisco Sanz Pérez y Señora, Valladolid, 1 id. 250; don Manuel G. Lorenzana, León, 1 id. 250.

Se advierte a los generosos donantes de camas (250 pesetas) y otros donativos para los fondos de este Patronato, deben entregarlos al Tesorero del mismo, Sr. Director del Banco de España.

Organización Nacional Sindicalista

Atendiendo a un ruego del Jefe del Secretariado de la Organización Nacional Sindicalista de Baleares, y de los dirigentes de la Caja N.S. Compensadora de Cargas Familiares de que se nombrara un Delegado de la Autoridad Militar en tan necesaria obra de Justicia social, el Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares General Benjumea ha designado como Delegado Militar en dicha institución al Capitán de Navío don Guillermo Ferragut Sbert a quien damos nuestra más cordial enhorabuena.

El próximo sábado día 3 de abril tendrá lugar a las 5 de la tarde en la sala del Ateneo, galantemente cedida por la Junta del mismo la inauguración de la exposición de carteles para el concurso organizado por la Caja N. S. Compensadora de Cargas Familiares para propagar en toda España tan benemérita obra y que con tanto entusiasmo ha sido acogida en Mallorca.

A la exposición han concurrido nuestros mejores cartelistas dando con ello una prueba más del entusiasmo que sienten por el Nacional-sindicalismo lo que hace augurar un éxito rotundo a la mencionada exposición. La entrada a la misma será libre y es de esperar que todos los mallorquines desfilen por ella dando una muestra de cultura, nota característica del pueblo mallorquín.
¡ARRIBA ESPAÑA!

En el Puerto

A las tres de la tarde ha sido fundeado en el puerto el vapor italiano "Franca-Fassio".

Procede de Génova con pasaje y carga genera.

Esta tarde debe salir para Hamburgo con carga general el vapor mercante alemán "Castellón".

BUQUES DE GUERRA

Esta mañana ha fundeado en la bahía un torpedero francés.

Al cerrar la edición quedaban fundeados dos torpederos franceses.

Gramática italiana

El competente escritor y filólogo don F. Moll, Correspondiente de la Academia Española de la Lengua, acaba de publicar una Gramática Italiana.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL TENIENTE DE INFANTERIA

Don Sebastián Pastor Barceló

Que dió su vida por Dios y por la Patria, el 24 de Septiembre 1936 en la Ciudad de Málaga.

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Carmen Burgos (ausente); su hija, Carmencita, (ausente); madre, hermana, hermano político y hermanos políticos (ausentes); sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial del Pont d'Inca el próximo domingo día 4 a las 9 de la mañana por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la Iglesia. No se invita particularmente.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca y los Obispos de Málaga y Córdoba han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Como bien expresa su autor en el prólogo "la obra participa de gramática y de diccionario"; "las reglas gramaticales aparecen en él reducidas a la mínima expresión, mientras que — dice — concedemos amplio sitio a los ejercicios o temas que acompañan cada lección".

El plan de la obra, eminentemente práctico, ha sido muy felizmente logrado, y a no dudar este libro será utilísimo para el estudio del italiano, estudio que la relación de nuestra patria con Italia, que será cada día más intensa así en el orden político, como en el cultural y en el económico, hará necesario, imprescindible.

Al acusar al Sr. Moll recibo del ejemplar que ha tenido la delicadeza de ofrecernos, le felicitamos muy efusivamente por el acierto que ha tenido en la redacción de su nueva obra, como por su presentación, muy cuidada y muy pulcra.

Legión de Flechas de F. E. de las JONS.

ORDEN

Los camaradas Jefes de Bandera y Jefes de Agrupaciones de Palma, se servirán disponer, que todos los Jefes de Falange, se presenten a la Comandancia Territorial, el próximo sábado a las 5 y media de la tarde, y que las Centurias que no dispongan todavía de suficientes Jefes de Falange encuadradas, envíen para representar las Falanges a los sub-Jefes de las mismas, a los que acompañarán los Jefes de Centuria correspondientes. A dicha reunión asistirán también todos los Jefes de Badera y de Centuria.

Palma de Mallorca, 31 de Marzo de 1937 2.º de la ERA AZUL.—El Comandante Territorial de Flechas, Francisco Roselló.

ACADEMIA NAVAL DE FLECHAS DE BALEARES

Dando principio el curso gratuito de primavera y verano en el Buque-escuela "UNION", dentro de breves días, se hace público que la matrícula queda abierta en la Comandancia Territorial de Flechas, Avenida Comde de Sallent, n.º 57, de 9 a 1 y de 3 a 6.

Los muchachos que deseen enrolarse como GRUMETES, deberán ingresar en la Legión Nacional de Flechas, haber cumplido 14 años y ser presentados por sus padres.

El horario o rutina que se seguirá durante el 1.ºr Curso, es el siguiente:

- RUTINA**
- 8.—Toques de campana—formación—lizar bandera—lista.
 - 8'15.—Cambio de uniforme de faena.
 - 8'30.—1 toque de campana—Baldeo—limpieza de metales—rascar, picar, pintar, etc. Todos a bordo ocupados.
 - 9.—2 toques de campana.—Continúa el baldeo, etc.
 - 9'30.—3 toques de campana—y clase de Gramática, (dictado, composición, etc.)
 - 10.—4 toques de campana. Clases prácticas marinerías (reparar velas, nudos, construcción de petates y sacos marineros, etc.)
 - 10'30.—5 toques de campana. Continúan las clases prácticas.
 - 11.—6 toques de campana. Enfermería.—Cambio de uniforme ordinario.
 - 11'15.—Lunes, miércoles y viernes, Aritmética.
 - Martes, jueves y sábados, Geometría.
 - 11'30.—7 toques de campana. Continúa la clase.
 - 12.—8 toques de campana. Todo el mundo a tierra para comer.

TARDE

- 3.—6 toques de campana, formación, lista.
- 3'15.—Clase de Historia (de España y Naval) y Geografía, lunes, miércoles y viernes.—Clase de Elementos de Astronomía y Navegación, martes, jueves y sábados.
- 3'30.—7 toques de campana.—Continúa la clase.
- 4.—8 toques de campana.—Instrucción militar, lunes, miércoles y viernes.—Cultura física, martes, jueves y sábados.
- 4'30.—1 toque de campana.—Continúa la instrucción y la gimnasia.

5.—2 toques de campana.—Estudio

5'30.—3 toques de campana.—Continúa el estudio.

6.—4 toques de campana.—Revista de uniforme y aseo personal, arriar bandera y a tierra, excepto los arrestados.

Los sábados a las 4 de la tarde, inspección general de todos los departamentos.

En verano la rutina se modificará, empezando por la mañana, una hora más temprano, cuya hora se empleará en natación y por la tarde a las 4, terminando a las 7. Los intervalos de clase y estudio, se emplearán para la instrucción y maniobra de botes a vela y al remo, prácticas de salvamento de naufragos, fuego a bordo, abordajes, etc.

A su debido tiempo se publicará el cuadro de Profesores e Instructores de esta Academia Naval, pertenecientes a la mayoría, a la gloriosa MARINA DE GUERRA y a la MARINA CIVIL ESPAÑOLA.

Siendo la enseñanza teórica y práctica gratuita, se aceptarán donativos en metálico y en género o mercancías apropiadas para el sostenimiento de la Academia. Dichas donaciones no serán solicitadas ni oficial ni particularmente ofrecidas por los que sientan cariño a la marina y a la Institución. Se han abierto para este fin, en el "Departamento Marítimo de la LEGION DE FLECHAS, listas de socios protectores y de donativos.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia Militar de Baleares

El Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha recibido para la Suscripción Nacional los siguientes donativos:

De don Guillermo Janer Servera, Abogado y Secretario del Juzgado Municipal de Felanitx, 40 pesetas; del Fabricante de Calzado, don F. Carbonell Garau 68'25; de la Vda. de Matías Salvá, 2; de los obreros de su fábrica de cartón 4'60; del fabricante de calzado, don Bartolomé Salvá Rubi 20; de los obreros de su fábrica 191'90; del fabricante de calzado, don Miguel Munar 10'; de los obreros de su fábrica, 96'05; del fabricante de calzado don Sebastián Mulet 10; de los obreros de su fábrica, 67'40; del fabricante don Miguel Vidal 5; de los obreros de su fábrica, 38'10; de los obreros de la fábrica "Calzados Sempulí" 82'15.

De los alumnos de ingenieros en curso para afereces provisionales, 25 pesetas.

Su Excelencia agradece dichos donativos y se complace en darlos a la publicidad para ejemplo del patriotismo de los donantes.

Orden General del día 31 de marzo de 1937, en Palma de Mallorca:

I.—CONSEJOS DE GUERRA.

1.º—A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana viernes día 2 de abril próximo y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma núm. 36, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 213 del año 1936, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Juan Garau, contra los carabineros José García Obeso Bernaola, Amador Matías Lucas, Sebastián Sánchez Morino y Manuel Gregorio Dominguez, por el delito de negligencia en el cumplimiento general de sus deberes militares.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente, Coronel de Infantería don Aurelio de Aguilar Lozano.

Vocales: Capitán de carabineros don Juan Grau Ramirez.

Otro, don Carlos Simarro Medina.

Otro, don José Arias Garín.

Capitán de Infantería don Marcetino Mestre Rosales.

Otro, don Bartolomé Adrover Vadel.

Suplentes: Capitán de Infantería, don José del Hoyo Martínez.

Otro, don Pedro Sampil Guardiola.

Guerra de Baleares don Luis Ramallo Thomas.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia o su Delegado.

Defensor: Alférez de Ingenieros don Aurelio Manzano Aguado.

2.º—A las diez y seis horas y treinta minutos de mañana viernes día 2 de abril próximo y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma número 36, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 835 del año 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Ignacio Seguí Colom, contra el soldado Gabriel Juan Más, por el delito de deserción al frente del enemigo.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Coronel de Infantería don Miguel Antich Veñy.

Vocales: Capitán de Infantería don Francisco Esteban Alonso.

Otro, don Gervasio Mingot Tallo.

Otro, don Lorenzo Arrom Homar.

Capitán de Artillería, don José Martí Cuevas.

Capitán de Ingenieros, don Carlos García Villalave.

Suplentes: Capitán de Infantería, don Matías Pizá Adrover.

Otro, don José Escandell Roig.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de primera, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor: Alférez de Infantería don José de Hevia Oliver.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dicho acto todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

II.—EXAMENES.

En orden de 10 del actual (B. O. número 145) se dispone lo siguiente:

Excmo. Sr.: Vista la instancia elevada por la Agrupación Escolar Tradicionalista de Vitoria, en súplica de varias concesiones en beneficio de los estudiantes alistados en los Ejército y Milicias que se hallan en los frentes.

A propuesta de la Comisión de Cultura y Enseñanza, y oída la de Hacienda, vengo en decretar:

Art. 1.º—Todos los alumnos de los distintos Centros docentes, matriculados en junio pasado que, por hallarse en el frente en el mes de septiembre, no pudieran utilizar la convocatoria extraordinaria a que tenían derecho, podrán, por una sola vez, presentarse a exámen sin pagar nueva tasa.

Art. 2.º—De igual beneficio gozarán los que, por faltarles dos asignaturas para obtener los respectivos títulos, se matricularon en la convocatoria extraordinaria del pasado enero.

Art. 3.º—La calidad de combatiente a que se aluda en los artículos anteriores, se acreditará mediante certificación de los Jefes Militares de las unidades en que sirvieron.

El Excmo. Señor Comandante Militar de Baleares, ha recibido del señor don Vicente Enseñat el donativo de mil pesetas, para el Movimiento Nacional, las cuales han sido ingresadas en la Suscripción Nacional a tal fin abierta en la Diputación Provincial.

S. E. agradeció al Sr. Enseñat su generosa aportación.

Servicio de Plaza para el día 2 de Abril de 1937.

Jefe de día.—Comandante de Artillería, D. Felipe Nadal Guasp.

Imaginaria.—Id. de Infantería, don Antonio Montis Castelló.

Visita Hospital, 2.º Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

OBRA NECESARIA CORPORATISMO

Los movimientos nacionales contienen poráneos.

Causas y realizaciones, por SANCHO IZQUIERDO — PRIETO CASTRO y MUÑOZ CASAYUS 6 pesetas

De venta en la librería José Tous

Consejos de guerra

EL DE AYER TARDE

A las cuatro y media de la tarde y en el propio Salón de Actos del Cuartel de Infantería, se celebró el Consejo de Guerra, para ver y fallar la causa instruida por el señor Comandante de Infantería, Juez permanente, don Mateo Basch Sansó, contra los carabineiros Gaspar Caballero Méndez y Manuel Díez del Valle, acusados del delito de insulto de obra a un superior.

Presidió el Consejo el Teniente Coronel de Artillería don José Enseñat Martínez, actuando de Ponente el Teniente Auditor de primera don Antonio de la Rosa.

Acusó a los encartados el Fiscal Jurídico Militar don Ricardo Mulet.

Actuaron de defensores, del Gaspar Caballero, el Teniente de Ingenieros don Juan Massanet Perelló y Manuel Díez, el alférez del indicado Cuerpo don Pedro Barón Guzmán.

Constituyó el Tribunal el señor Juez dió lectura al apuntamiento de la causa, la que se encabeza con un parte del Teniente de Carabineros del puesto de Alcedia, dando cuenta de que los encartados hacían ostentación de sus ideas extremistas, y haber dirigido el Caballero insultos contra dicho teniente, negándose a cumplir sus órdenes.

Constan las declaraciones de diferentes testigos que confirman las actuaciones extremistas de los encartados y su actitud de insultos de palabra y obra contra el teniente, en cuanto al encartado Caballero.

Terminada la lectura se concedió la palabra al señor Fiscal Jurídico Militar señor Mulet, quien en su informe sostuvo la acusación al procesado Gaspar Caballero retirándole en cuanto al procesado Manuel Díez del Valle.

Hizo un relato de los hechos y pidió para el Gaspar Caballero la pena de 20 años de reclusión y la libre absolución para el encartado Manuel Díez.

Concedida la palabra al Teniente señor Massanet, defensor del carabineiro Caballero, en su informe sostuvo que en el sumario no existía ninguna prueba concreta contra su patrocinado, pues nadie, dijo, fué testigo presencial del hecho y solo existían las manifestaciones del Teniente, que dice que el Caballero levantó la mano en ademán de agredirle y admitiendo que fuera cierta ello no constituía delito sino una simple falta.

Se extendió en otras consideraciones y pidió para su patrocinado la pena de dos meses de arresto, sirviéndole de abono la prisión provisional sufrida.

El alférez señor Barón, defensor del encartado Díez se felicitó de que el señor Fiscal hubiera retirado la acusación y pidió al Tribunal una sentencia absolutoria.

Terminada la vista, el Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

EL DE ESTA MAÑANA

Esta mañana en el Cuartel de Infantería se ha constituido el Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra el soldado Juan Mas Abrines, por el delito de resistencia al Movimiento Salvador de España.

La acusación la ha mantenido el Fiscal Jurídico Militar don Ricardo Mulet y la defensa ha estado a cargo del Alférez de Artillería don Juan Mulet Palou.

Del apuntamiento se desprende que el procesado en ocasión de hacer un viaje de Luchmayor a Campos adoptó actitudes en contra del Movimiento Salvador y que al llegar al referido pueblo frente al Casino de Unión Obrera, refiriéndose a los aviones dijo "la salvación está con nosotros. Viva Rusia".

El Fiscal hace en su informe una exposición de los hechos, tratando en primer lugar la personalidad política del procesado, al parecer comunista.

Modifica sus conclusiones, después de tratar del delito y en vez de presentarlo incurso en el art. 3.º del Bando de 19 de julio, lo hace por el Artículo 238 del Código de Justicia Militar, solicitando la pena de muerte.

La defensa después de rebatir la argumentación fiscal solicita la absolución y en su defecto una multa de 10 mil pesetas o 4 años de prisión menor.

El Consejo se ha reunido en sesión secreta para deliberar y dictar sentencia.

Falange Española de las J. O. N. S.

ORDEN DE LA JEFATURA TERRITORIAL DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JONS DE BALEARES

Habiendo acordado esta territorial la admisión en las Milicias de Falange Española con carácter provisional y únicamente en lo que hace referencia a encuadramiento Militar a los individuos pertenecientes a Renovación Española vengo en disponer:

1.º Se autoriza a los miembros de Renovación Española que constan en la lista que se nos entrega con esta fecha a vestir la camisa azul llevando al lado derecho un escudete con la cruz de Santiago como indicación de procedencia y origen monárquico.

2.º Teniendo en cuenta las circunstancias provisionales y mientras dure el encuadramiento de los citados miembros, los Directivos de Renovación podrán vestir asimismo el

uniforme de Falange considerándoles con categoría de Jefes pero sin mando distinguiéndose de los demás miembros de Renovación por una corona que llevarán sobre el escudo.

3.º Cuando Renovación Española precisare de sus hombres para algún acto público los solicitará del Jefe Territorial el que accederá a ello siempre que después de consultar al Mando Militar se le conceda la autorización correspondiente.

4.º A partir de esta fecha y mientras dure el encuadramiento ningún individuo contenido en la lista presentada por Renovación Española tomará el carnet de Falange Española ni se considerará perteneciente a nuestra Organización más que a los fines de guerra y ningún falangista podrá usar la cruz de Santiago ni ser alta en las filas de Renovación Española, por lo que, los individuos que, en lo sucesivo, encuadre Renovación Española no podrán bajo ningún concepto ser procedentes de Falange.

5.º Los individuos encuadrados en las milicias de Falange acatarán en todo la disciplina que rige para todos los miembros encuadrados en Milicias dependiendo, por tanto, de los Mandos Militares.

6.º Ningún miembro de Renovación Española podrá ocupar cargo alguno político en Falange y para la asistencia a actos que no sean militares y estén organizados por Falange será preciso que se pongan de acuerdo ambas Jefaturas.

Dado en Palma de Mallorca, a 27 de Marzo de 1937.

El Jefe Territorial. Firmado.— Alfonso de Zayas.

¡Arriba España!

¡IMPORTANTÍSIMO. ESPECTACULOS.

La Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda, de acuerdo con la Representación del "Auxilio de invierno", ha comunicado a esta Jefatura provincial, entre otras cosas, lo siguiente:

"Constituida por esta Jefatura Nacional la Sección de espectáculos, queda prohibido a todas las Jefaturas provinciales la celebración de los mismos sin previa consulta a la referida Sección de esta Jefatura Nacional. Esta prohibición, y según acuerdo del Jefe de la Junta de Mando, camarada Hedilla, afecta a Auxilio de invierno, Flechas, Sección Femenina, segunda línea y demás Servicios de Falange.

Como Jefe provincial nombrarás en tu provincia un Delegado de la referida Sección de espectáculos. Dicho Delegado tendrá la obligación de levantar acta de cuantos espectáculos se celebren en la provincia de tu mando, y que sean autorizadas por la referida Sección de esta Jefatura. Dichas actas irán firmadas por el Delegado de Auxilio de invierno, por el de la Sección de Espectáculos, y con el V. B. tuyo como Jefe Provincial de Propaganda.

En virtud de la anterior circular, dada ya a conocer con anterioridad por esta Jefatura provincial, quedan suspendidos todos los actos organizados por agrupaciones, aunque sean extrañas a Falange Española, cuyas recaudaciones se destinen a Auxilio de Invierno, Flechas, Sección Femenina, Segunda línea y demás servicios de Falange, rogando encarecidamente a los directores de periódicos de esta localidad, se nieguen a dar cabida en sus columnas a anuncios o artículos de propaganda de espectáculos citados, si los originales no van sellados con el sello de F. E. de las JONS.

Palma, 31 Marzo 1937.

El Jefe Provincial de Propaganda Firmado: Sebastián Sancho.

¡Arriba España!

Alcaldía

Ha visitado al señor Alcalde la ex-cuquisita poetisa Nargara, para darle cuenta de su proyecto de celebrar el próximo sábado, en nuestro Teatro Principal, una función de carácter eminentemente artístico, en la que se pondrá en escena las obras selectas "Jinetes hacia el mar", de Singe; la caricatura super-realista "Dualite", de la que es autora Nargara y "El Juez de los Divorcios" de Cervantes.

Dada la prohibición de celebrar funciones benéficas y desando por otra parte contribuir a la obra patriótica de las Cocinas Económicas, ha ofrecido la visitante, un donativo de lo que se recaude en taquilla, ofrecimiento que ha agradecido mucho el señor Alcalde.

Ha manifestado además que con el fin de que puedan asistir a la función todas las clases sociales, se tiene el propósito de que los precios sean populares. Para anunciarla ha solicitado autorización para colocar un gran cartel en el paseo del Borne, para lo que ha dado el señor Zaforteza toda clase de facilidades.

Registrarán precios populares.

Próximo Domingo día 4 Abril REANUDACION DE LAS CARRERAS DE CABALLOS EN EL Hipódromo Hípica de Mallorca Nueva Dirección Detalles por programas de mano

Diputación Deportivas Fútbol

La Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación Provincial, ha celebrado sesión esta mañana, bajo la presidencia del Teniente Coronel señor Obrador y hallándose presentes los señores Moragues, Palmer, Alabern, Pascual y Bisellach.

Quedaron aprobadas el acta y la distribución de fondos para el mes corriente.

Seguidamente se dió cuenta del dictamen acerca del proyecto de Reglamento para el Cuerpo Médico de Beneficencia provincial, asunto que estaba sobre la mesa. Quedó aprobado.

Algunos asuntos — cuentas — de Vías y Obras referentes a caminos vecinales quedaron sobre la mesa, y se dió cuenta de un oficio de la Alcaldía de Palma acerca de suministros de piedra gruesa para los mismos. Se trasladó al citado departamento.

A continuación se conoció de un oficio del Jefe del Servicio de Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado a cargo de la Corporación, sobre requerimiento al ex-Recaudador de Ibiza, don José Miralles Riera.

Una instancia del médico don Bartolomé Darder reclamando pago de haberes informada por la ponencia, se aprobó según el dictamen, abonándose lo que corresponde, anterior y después de su suspensión en el cargo.

Siguieron otros asuntos de puro trámite referentes a Beneficencia, y con ellos terminó la orden del día.

Después de ella se aprobó una reorganización en ciertos servicios del Hospital, se dió cuenta de algunos asuntos sin interés y quedó la sesión levantada.

Notas del Carnet

En la ciudad de Málaga, dió su vida por Dios y por la Patria, el 24 de Septiembre ppdo. el teniente de Infantería don Sebastián Pastor Barceló.

El finado pertenecía al Regimiento de Victoria n.º 8 y tenía su destino en el campamento de Benitez, en cuyo lugar fué detenido por orden gubernativa.

Militar pundonoroso y conciente de su deber de defender a la Patria, se negó ponerse al frente de las bárbaras milicias marxistas y fué asesinado.

La noticia de su muerte causó honda impresión tanto en Málaga como en nuestra ciudad donde contaba con numerosas amistades, gozando de generales simpatías entre sus jefes y subordinados.

A toda su afligida familia y en especial a su esposa doña Carmen Burgos, hija Carmenicia, madre doña Antonia, hermana doña Margarita y hermano político don Miguel Homar les enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

De Teatros

Para hoy está anunciado el estreno de la película "Los defensores del crimen", por el popular Richard Dix. Completará el programa el film "Los cuatro invencibles."

BALEAR Hoy jueves se repone en este local un soberbio programa de cine a base de tres grandes producciones, "S. O. S. Iceberg", film espectacular, "Ilusiones de Gran Dama", soberbia opereta y "La Bandera", la película de los éxitos.

"LOS GAVILANES, EN EL TEATRO LIRICO

Atendiendo al enorme éxito obtenido por el cuadro escénico de Falange Española en su magnífica interpretación de "Los Gavilanes", la empresa del Teatro Lírico, de acuerdo con la delegación de "Auxilio de Invierno", se está ocupando activamente de montar con el más exquisito cuidado una nueva representación de la hermosa y siempre aplaudida obra de Ramos Martín y Jacinto Guerrero.

Ha sido señalada como fecha para esta magna función benéfica, la del próximo martes día 6, en la que el popular coliseo de la calle del Conquistador vestirá sus mejores galas y registrará un lleno completo.

Bien lo merecen el esfuerzo realizado y la labor espléndida del cuadro artístico, cuyas figuras principales—Sra. Gestí de Cataumbert, Srita. García y Sres. Vives, Cerdá, Massanet, etc.—son garantía absoluta de triunfo.

Y no deben ser olvidados en esta nota los coros, cuyo perfecto acoplamiento, bajo la batuta del Maestro Barata y la dirección inmediata del maestro Ramón, ha hecho de ellos la admiración de todos que unánimemente les han reconocido como lo más notable que en su género ha sido dable oír en Palma.

Registrarán precios populares.

Diputación Deportivas Fútbol

El lunes próximo pasado tuvo lugar en Porreras y en el campo del mismo nombre el anunciado partido entre los equipos U. P. de Porreras y C. D. Coruña de Palma.

Mucho antes de la hora fijada para el comienzo del mismo el campo se hallaba atestado de gente para ver enfrentarse a equipos tan bien ajustados.

El mach tuvo fases muy interesantes. El resultado fué el siguiente C. D. Coruña 5, U. P. Porreras 3.

El numeroso público salió satisfecho del partido.

LIGA AMATEUR El próximo domingo día 4 de los corrientes a las 3'45 de la tarde, se celebrará en el campo del Iberia, un partido correspondiente a la Liga Amateur, entre los equipos Marina y Ararbal, el cual promete resultar en extremo interesante.

EL GRAN PARTIDO DEL DOMINGO El equipo de Inca y el Mallorca serán el domingo los protagonistas de este sensacional partido correspondiente al campeonato de Baleares de este año.

Este encuentro es decisivo para los mallorquistas, ya que si triunfa se asegura el primer lugar y con él la renovación de su título de Campeón de Baleares. Inútil decir que habrá de poner en la lucha el máximo de interés alineando a su equipo completísimo.

Por su parte a los visitantes les interesa sobremedura apuntarse una victoria para ver de escapar de la cola.

Con tales alicientes huelga toda propaganda, puesto que fácilmente se vislumbra el interés de ambos contendientes, aparte de su rivalidad de siempre. Dará comienzo el partido a las cuatro tarde.

GACETILLAS

FOMENTO DEL TURISMO Excursión para el Domingo día 4 de Abril de 1937.—Valldemosa—Volta de Caragolí—Caseta Refugio.

Salida desde el local social a las 7'30 de la mañana en autocar hacia Valldemosa desde donde a pie se seguirá a pie por Sa Coma, S'Esqueru Volta de's Caragolí, Caseta Refugio, Pla de's Povet y Valldemosa desde donde se tomará el autobús de regreso.

Comida individual.—Puntualidad máxima. Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social. Constitución 34-36, Teléfono 2216.

MERCADO DE INCA Cebada del país 59'00 Id. forastera 59'00 Avena del país 57'00 Id. forastera 57'00 Habas para cocer 1'00 Id. para ganados 57'00 Id. ordinarias 57'00 Maíz 60'00 Garbanzos 1'30, 1'40, 1'65 Habichuelas blancas 80'00 1.º Abril de 1937

BORN HOY

En el mismo programa ASESINO INVISIBLE



En el mismo programa ASESINO INVISIBLE

Atlas Geográficos (Del Instituto Agustini) Universal -- España -- Metódico 1.º-2.º-3.º-4.º curso y de bolsillo De venta en la librería de José Tous. A. L. CERRAR LA EDICION

Violenta ofensiva nacional sobre Bilbao

El avance de las fuerzas nacionales fué imponente. Bombardeo de Eibar, Muguerza, Ochandio y Durango. --Se rompe la línea enemiga en Maroto, Garinto y Potentachu. --- La derrota roja es enorme

Facilitado por la Estación E. A. 6 A. F. al servicio de la Prensa Propaganda del Cuartel General del Generalísimo

Frente de Vizcaya. --Las tropas nacionalistas bajo el mando del General Mola, han iniciado una potente ofensiva sobre Bilbao. En las primeras horas de la mañana de ayer, una gran preparación artillera y de aviación en todo el sector de Vizcaya, desde Lequeitio hasta Elorrio, fué la iniciación de violentos ataques contra las posiciones vascas de los rojos. A las seis de la mañana, nuestros aparatos bombardeaban las fortificaciones enemigas y más tarde profundizaron sus incursiones a los principales puntos estratégicos, impidiendo que las posiciones avanzadas marxistas recibieran refuerzos. Muguerza, Eibar, Marquina, Elorrio, Ochandiano y Durango, fueron intensamente bombardeados por nuestras escuadrillas. Todos estos pueblos se encuentran en primera línea y los milicianos vascos habían hecho de ellos cuarteles generales, depósitos de municiones y atrinchamientos. Durango está situado un poco alejado del frente, pero es importantísimo núcleo de comunicaciones entre el frente rojo y Bilbao. Se encuentra allí establecido el cuartel general con su estado mayor rojo, cuyo generalísimo es Llano de la Encuñada, ayudado por el capitán Xucá. Durango es uno de los puntos más importantes de Vizcaya, con ferrocarril directo a Bilbao y tranvía eléctrico extraurbano; también tiene carretera directa que une la capital vizcaína y San Sebastián. Dicho pueblo, como otros muchos de Vizcaya, es actualmente refugio de los rojos huídos de Vizcaya, especialmente de Pasajes, Rentería, San Sebastián, Orío, Zarauz y Deeva. Los destrózos causados por nuestras bombas fueron enormes en Durango, y todasayeron sobre objetivos militares; una de las bombas cayó sobre una iglesia que los rojos tenían convertido en depósito de municiones, lo que ocasionó una explosión que fué la causante de muchas muertes entre la población civil.

En el frente rojo, los marxistas pretendieron presentar alguna resistencia, pero pronto nuestras fuerzas les hicieron abandonar sus primeras posiciones y más tarde se rompieron todas las líneas enemigas a la altura de Maroto, Garinto, Potentachu, que fueron tomadas al asalto por nuestros soldados. Y como resulta que desde estos montes y altura, e dominan amplios valles, nuestra artillería y ametralladoras castigarán eficazmente a los milicianos vascos que se han batido en retirada. La derrota es muy grande, habiéndose capturado el enemigo varios cañones, muchas ametralladoras y gran cantidad de fusiles. Se han cogido 50 prisioneros y los muertos abandonados en el campo pasan de dos centenares.

Los rojos confiesan la derrota Bilbao. -- La emisora roja de radio Vizcaya, decía esta mañana que los milicianos vascos se baten en retirada y ocupan posiciones de retaguardia. Esto es una confesión clarísima de la derrota infligida por las tropas nacionales a los vizcaínos que defienden al gobierno de Largo Caballero. También se dedica el speaker a lamentar la voladura de una iglesia que los vascos habían convertido en polvorín y depósito de municiones, probando así de soliviantar los ánimos de los católicos vascos.

SE NECESITA Buenas oficiales Modistas y Sastre para trabajar a domicilio. Inútil sentarse sin buenas referencias. Zón: Plaza Sta. Eulalia, 10

Pensión «La Castellana» completamente familiar, habilitación todo el día, matrimonio, caballero, o sin pensión. Plaza Santa Catalina 32 primero. Palma.

VENDO En el Terreno, casa espaciosa, a parada tranvía, situación inmejorable, jardín, agua abundante. R. Pl. Sta. Eulalia, 10.

PERDIDA Se ha extraviado una cartera de identidad militar, se gratificará su devolución: Calle Pelaires, 42, 2.º

J. BERNARDINO compra botellas vacías y paga más que nadie. Jabonería. Socorro 63. ma.

SOLARES a plazos y al contado, urge vender. Son Espoilet, Heródero, 19.

SE NECESITA Punteador máquina y muchachas para fábrica de calzado. Monterrey 58. 11 a 1.

SEÑORAS Mercedes, la ex-oficial del Palacio Peinado, sucursal núm. 1, ofrece servicios en Santa Cruz núm. 20, confundirse, Peluquería Santa Cruz núm. 20.—Palma.